



Владимир Никитин (номер 87) выигрывает дистанцию 3000 м в 2017-м, и в 2018-м. Эта его третья победа подряд на «Стартах»

В новый сезон – с мировыми результатами

Пётр КАБАНОВ

7 января в Екатеринбурге в СК «Луч» прошли традиционные «Рождественские старты – Мемориал Э.С. Яламова». Легкоатлеты со всей страны вновь собрались в столице Урала, чтобы открыть новый сезон. Не обошлось и без... лучших в мире результатов.

Какие же именно по счёту прошли «Старты», «Областная» подробно рассказала в номере от 3 января 2019 года. В хронологии организаторов они – 28-е. Однако соревнования проводятся с 1990 года, а значит, нынешние и вовсе юбилейные – 30-е. Но первые два года они имели статус областных и были, по сути, пробными. А вот уже с 1992 года «Старты» стали всероссийскими, и именно с этого времени ведётся счёт.

Спортсмены разыграли 12 комплектов наград – в традиционных для «Стартов» беговых дисциплинах, а также в прыжках в высоту. Конечно, любые легкоатлетические соревнования показательны рекордами. Так, на нынешних «Рождественских стартах» спортсмены продемонстрировали сразу два лучших результата во всём мире! Один из сильнейших стайеров страны – **Владимир Никитин** из Пермско-

го края в беге на 3 000 м обновил секундомер на отметке 7,46,45. Препятствием лучшим результатом принадлежал британцу **Солу Соуни** (7,56,78). А показал он его... тремя днями ранее, 4 января, на турнире в Глазго. Международная ассоциация легкоатлетических федераций рекорд, обновлённый в Екатеринбурге, зафиксировала.

Также обновил сезонное мировое достижение в прыжках в высоту воспитанник местного «Луча», олимпийский чемпион Лондона-2012 **Иван Ухов**, сейчас выступающий за Москву. С первой же попытки он преодолел планку на высоте 2,28 метра. Иван превзошёл мировое достижение американца **Джордана Веснера** (установлено 1 декабря 2018 года) на три сантиметра.

Если же говорить про представителей Свердловской области, то на их счету семь наград (как и в прошлом году). **Рудольф Верховых**, как и **Алёна Мамкина**, одержали победу в беге на 300 м. Ещё одно золото у **Анастасии Ждановой** (бег на 500 м). Серебряную награду завоевала **Ирина Такунцева** (бег на 500 м). Кроме того, в копилку области **Артем Демухаметов** (бег на 300 м), **Максим Якушев** (бег на 3 000 м) и **Анна Князева** (бег на 2 000 м) принесли три бронзы.

Карякин покоряет «Дакар» на багги

В Перу стартовала самая известная в мире ралли-многодневка

Данил ПАЛИВОДА

По сложившейся традиции в новогодние праздники и первые рабочие дни после них главным источником спортивных информационных поводов становится самая известная в мире ралли-многодневка – «Дакар». В этом году гонка проходила на территории всего одной страны – Перу, но интриг от этого меньше не стало.

Конечно, особый интерес для нас, свердловчан, представляет класс квадроциклов... Нет, не квадроциклов. Уже сделавший себе имя **Сергей Карякин** с этого года решил идти дальше и после неудачного для себя «Дакара-2018» пересел на багги – мотовездеход. Как неоднократно объяснял сам гонщик, он хочет стать первым в истории спортсменом, которому «Дакар» покорится по песку тяжело – мы обычно спускаем больше, но тут выбрали давление больше, специально чтобы и в камнях было легко ехать», – рассказал в соцсетях Карякин после первого спецучастка.

Зато уже на втором этапе, протяжённостью 342 километра, Карякин и Власюк заметно прибавили в скорости, сумели избежать ошибок в тех местах, где много времени тратили соперники, как итог – третье место по итогам второго этапа и третье место в общем зачёте. Однако не обошлось и без сложностей. «Перегревались только амортизаторы, так как сильно трясло. Было много так называемых песочных волн, которые образуются от надувания ветра, и машина на них очень сильно прыгала. В остальном всё хорошо», – написал Сергей. После двух этапов Сергей



Сергей Карякин выступает на «Дакаре-2019» в классе багги вместе со своим штурманом Антоном Власюком. Свердловский экипаж преодолевает перуанские пески на Cap-Am Maverick X rs

машину в более жёстких условиях. Багги с высоким давлением едут по песку тяжело – мы обычно спускаем больше, но тут выбрали давление больше, специально чтобы и в камнях было легко ехать», – рассказал в соцсетях Карякин после первого спецучастка.

Хочется затронуть ещё вот какой момент. Вспомните, что вы знали о «Дакаре» до появления в нём Карякина? Ну, наверное, слышали, что российский участник «КАМАЗ-Мастер» в зачёте грузовиков не знает себе равных. А знали ли вы, что есть класс багги и что это вообще такое? Карякин популяризировал технические виды спорта не только в нашей области, но и в стране и даже в мире. Пе-

ред прошлым «Дакаром» его, простого парня из Свердловской области, представляли как главного претендента на победу в самой известной в мире ралли-многодневке. А чтобы дойти до этого, Сергей многое преодолел своим трудом и своей целеустремлённостью. Для Карякина это уже шестой «Дакар», но, по всей видимости, сам гонщик считает это только началом спортивного пути.

Победить в такой гонке в трёх разных классах кажется невозможным, но когда-то никто и не знал, что есть такой гонщик Сергей Карякин, который тренируется в снегах Урала, а потом побеждает всех в жарких песках. Так что время покажет, суждено ли амбициям и мечтам уральского спортсмена сбыться, а пока что мы продолжим вместе со всем спортивным миром следить за его выступлением в Перу.



В матче со СКА Якуб Коварж (на фото) пропустил четыре шайбы, после чего был заменён на Андрея Макарова

«Автомобилист» разгромно уступил СКА, но досрочно вышел в плей-офф

Данил ПАЛИВОДА

Хоккейный клуб «Автомобилист» потерпел крупное поражение от одного из лидеров Западной конференции – питерского СКА – со счётом 0:6. Однако даже такой исход позволил екатеринбуржцам первыми на Востоке досрочно оформить выход в плей-офф.

Матч со СКА «Автомобилист» открыто провалил, хотя желания реабилитироваться за прошлый разгром (в Питере армейцы одержали победу со счётом 5:2) у екатеринбуржцев было хоть отбавляй. Одного желания в таких матчах мало, и даже наличие в команде кузнецки **Коваржа** не гарантирует успеха. «Автомобилист» в нынешнем сезоне занимает второе место по количеству

брошенных шайб (больше только у СКА) и третье место по пропущенным шайбам (меньше у ЦСКА и СКА). Отсюда и результаты выглядят несколько нелогичным. Но бывают матчи, когда у одной команды получается всё, а у другой – ничего. И этой другой командой оказалась «Автомобилист».

Нужно понимать, что от таких поражений не застрахован никто. СКА и ЦСКА – две команды, которые диктуют хоккейную моду в России на протяжении последних пяти-семи лет. В этих двух клубах находятся сильнейшие игроки нашей страны, и национальная сборная формируется примерно на 70 процентов из этих двух команд. И конечно, с ними играть тяжело. Но придётся, особенно если ставить перед собой самые высокие задачи (а мы пом-

ним, что руководство «Автомобилиста» говорило о борьбе за Кубок Гагарина). И из таких матчей нужно делать правильные выводы, чтобы в плей-офф уже не допускать подобных ошибок.

В турнирном плане поражение от СКА ни на что не повлияло. Наоборот, осязка «Кульнуля» в матче с «Салаватом Юлаевым» позволила «Автомобилисту» стать первой командой Востока, которая вышла в плей-офф. Отрыв от ближайших преследователей в конференции по-прежнему солидный, а до конца регулярного чемпионата осталось всего 15 матчей. Команде необходимо финишировать как можно выше (желательно сохранить первую строчку) и настроившись на ожесточённые битвы в плей-офф.

Новогодняя пустота: такой «Голубой огонёк» ещё нужен?

Пётр КАБАНОВ

В новогодние праздники традиционно обращаются к «забытым» в рабочие будни вещам – книгам, фильмам, спорту и телевизору. Ну а как без последнего? Это в общем-то важная традиция – слушать новогоднее обращение президента, а потом и заценить краем глаза концерт на одном из федеральных каналов. А есть что заценить?

Новогодние шоу в последнее время стали объектом всевозможных насмешек. Хотя шутили над ними ещё и лет десять назад. Дескать, везде **Галкин** и **Пушечка**. Ничего нового. Однако перебирая на пульте каналы, всё равно останавливаешься то на одном, то на другом. Взглянуть на «Голубой огонёк», а затем плавать, это, можно сказать, тренд постыльнее, чем повальный отказ от просмотра телевизора, который сейчас крайне распространён.

Ежегодное насильственное оживление новогоднего концерта пока к сильному успеху не приводит. Из нынешних примеров – «Голубой Ургант». Его ещё успеют разоборать по косточкам, но начало «оживления» положено. Кто не застал предновогодний эфир (30 декабря), объясняем, что концепция такая: команда «Вечернего Урганта» попросила людей, родившихся в 1990-е, спеть песни, написанные в 90-е. На огонёк собрался **Иван Дорн**, **Монеточка**, **Little Big**, **Гречка**, **Feduk**, **Анхела MC**, «Хлеб».

Сам же **Иван Ургант** вполне резонно перед началом поясняет: «В последнее время стало непопулярным говорить, что в ново-

годнюю ночь ты смотрел телевизор. И некогда любимый всей страной жанр «Голубого огонёк» почему-то с каждым годом теряет свои позиции. Мы взяли на себя непростую миссию сделать этот жанр стильным, актуальным и современным».

Действительно, миссия это непростая. Итоговый результат, как оказалось, был понят (и принят) не всеми. Отсутствие динамики и сценарные поправки создатели старались заменять пародией на классический «Огонёк» последних лет. Где-то удачно, а где-то совсем нет. Например, молодые актёры **Александр Горчилин**, **Филипп Авдеев** и **Александр Кузнецов** (звёзды фильма «Кислота») выглядели как-то совсем не органично, и на их лицах неувольно читалось полное отсутствие интереса к процессу. Вокальные данные некоторых исполнителей, впрочем, оставались желать лучшего.

Сама же новогодняя ночь преподнесла другой сюрприз: с 31 декабря на 1 января «Россию 1» и «Первый канал» с их традиционными форматами смотрело меньше зрителей, чем годом ранее. «Первый канал» в предыдущую новогоднюю ночь смотрели 6,4 млн россиян, в этом году – на 556 тысяч человек меньше (рейтинг 8,38%). «Россию 1» посмотрели в ночь с 2017-го на 2018 год 6,5 млн зрителей, в этом году – на 222 тысячи меньше (рейтинг 8,99%), сообщает РБК, ссылаясь на данные исследования ECI Media Management.

Понятно, что каналы «держат» людей традиционными новогодними фильмами, которые спустя много лет смотреть вроде и не хочется, но фоном пусть идут. Увы, нет

пока современный новогодней комедии, которая бы стала крепко ассоциироваться с Новым годом. И как бы «Елки» ни претендовали на это, но далеко им до той ленты, под которую каждое 31-е декабря нарезаются салаты. С «Огоньками» ещё сложнее. Сейчас уже трудно представить актёров первой руки, которые бы появились на подобном шоу. Или комсомальцев. А когда-то **Алексей Леонов** и **Павел Беллев** были на «Огоньке» гостями. А сейчас? Пробили курянты – и вновь запустилось шоу с **Филиппом Киркоровым**. Конечно, не всё так однозначно, и в этот раз на «Первом канале» в роли певца вдруг появился... **Вячеслав Фетисов**. Но это действительно хороший ход для «оживления»?

В этот раз СТС стал третьим по популярности каналом – его посмотрели 2,2 миллиона телезрителей. Год назад показатель был равен 814 тысячам. Как отмечают в издании, россияне смотрели выпуски шоу «Уральские пельмени». Это говорит о том, что новогодняя пустота «Огоньков» окончательно утомляла зрителей. А что дальше? Вновь в 2020-м смотреть на Киркорова на «Первом», а на «Россию» на **Басков**? Или в очередной раз слушать «Каждый раз» Монеточки?

Наверное, жанр «Огонька», как это ни печально, в нынешнем виде окончательно устарел. Необходимо что-то новое. А когда оно придёт? Вопрос остаётся надеется, что каналы сделают вывод из своих рейтингов и сделают новогодние подарки зрителям уже в следующем году.

15 января «Уралмаш» играет в гостях с Новосибирском. «Урал», также в гостях, – с ЦСКА-2, а «Темп» получит два очка, не выезжая в Иркутск

Умер легендарный игрок старого «Автомобилиста» Виталий Краев

На 69-м году ушёл из жизни **Виталий Краев** – один из членов самой знаменитой в истории свердловского хоккея тройки нападения, в которую кроме него входили **Аркадий Рудаков** и **Михаил Малько**. Из почти 700 шайб, заброшенных легендарной свердловской тройкой Краев – Рудаков – Малько, на счету крайнего нападающего Виталия Краева 180.

В 1968 году в составе сборной СССР игрок свердловского «Автомобилиста» Виталий Краев стал чемпионом Европы среди юниоров, а его партнёрами по команде были, к примеру, такие будущие звёзды мирового хоккея как **Владислав Третьяк** и **Александр Мальцев**.

Всего в составе «Автомобилиста» Виталий Краев провёл двенадцать сезонов (1966–1973, 1976–1981), выступал также за горьковское «Торпедо» и тюменский «Рубин». Уже в качестве тренера Виталий Краев был среди тех, кто в 2006 году стоял у истоков создания новой команды под названием «Автомобилист», он входил в первый тренерский штаб екатеринбургской команды, а с ноября 2006-го по февраль 2007-го исполнял обязанности главного тренера.

Евгений ЯЧЕНЕВ

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное собрание Свердловской области. Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пол. Октябрьская, 1

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ЗАКАЗА: ГБУ СО «Редакция газеты «Областная газета», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж. ПОДПИСКА (индекс): ● расширенная социальная версия на 12 месяцев (19857) ● расширенная социальная версия на 6 месяцев (19856) ● полная версия на 12 месяцев (73813, 73846) ● полная версия на 6 месяцев (53802, 133110) ● социальная версия на 12 месяцев (62659) для предприятий Екатеринбург – интернет-магазин: http://uralpress.sar.ru Подписное агентство Почты России: https://podписка.pochta.ru

АДРЕСА ЭЛЕКТРОННОЙ ПОЧТЫ: Областная почта «ОГ» og@oblgazeta.ru Отдел подписки podpiska@oblgazeta.ru Отдел рекламы reklama@oblgazeta.ru Отдел кадров job@oblgazeta.ru Газетные посылки: «Регион» – region@oblgazeta.ru «Общество» – society@oblgazeta.ru «Земства» – zemstva@oblgazeta.ru «Культура» – culture@oblgazeta.ru «Спорт» – sport@oblgazeta.ru Служба новостей news@oblgazeta.ru

ТЕЛЕФОНЫ: Принимая – 355-26-67 Бухгалтерия – 375-81-48 Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) – (3435) 43-13-00. По вопросам рекламы и объявлений звонить: 262-70-00 По вопросам подписки и распространения звонить: 375-79-90, 375-78-67

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель. Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации. Цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ГУП СО «Монетный шебёночный завод» СП «Березовская типография», 623700, Свердловская область, г.Березовский, ул. Красных Героев, д. 10. Заказ 141

Сдача номера в печать: по графику – 20.00, фактически – 19.30 При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна. Цена свободная.

